郑超豪家庭: 行孝扬善 循道厚德

编辑 李雅

记者 黄丽云

走进陶山镇沙洲村郑超豪的老家,老墙壁上张贴着的郑氏家训很是醒目:乌雏羔羊知报本,人子不忘椿萱。 亲意欣欣孝色温,家庭和睦皆欢

实际上,行孝扬善包含着志愿者精神的一个层面,一直在郑超豪的家族中代代传承着,成为家风,成为家人奉行的准则。这种家风在郑超豪等人的发扬下,慢慢影响周边的人、整个沙洲村,并且向着整个社会散发着。



扫一扫、看图文

凝聚乡村振兴新动能 一人 支撑起无数个人

郑超豪原是市委党校常务副校长 ,一 名公务人员 却同时又是实实在在的 志愿 服务大使 。

在志愿服务领域,郑超豪认为,一个人的力量很单薄,但这个 一 支撑起无数个人时,便会产生无穷尽爱的力量。他,是这么说的,也是这么做的。2013年以来,他创办崇德书院、崇德慈爱站、崇德互助义工队、崇德和合之家、崇德助推乡村振兴志愿服务团等8项崇德公益系列事业,带动355名志愿者共同为社会服务,他本人也为崇德书院义务开展讲座超500场。

2018年8月 崇德和合之家作为公益性社会组织入驻婚姻登记处,开展婚姻调解服务。目前,和合之家志愿者有80多名,包括妇女干部、机关事业单位退休干部、心理咨询师等。自入驻婚姻登记处后,志愿者们主动介入离婚流程,坐在离婚登记室里,察言观色,只要察觉到前来办离婚手续的夫妇还有挽回婚姻的可能性,就

带他们去调解室劝说。至今,他们已挽回了278个家庭。

除了公益事业 最为人称道的 还是郑超豪对家乡发展做出的贡献。

漫步沙洲村,林荫绿植与错落有致的党建、崇德、健康特色宣传长廊遥相呼应,道德、法治、慈善等公园参差分布,分外赏心悦目 在这里,几乎每条道路、每座公园、每座桥梁的背后,都凝聚着新乡贤的力量。乡贤新动能在这里展现得淋漓尽致,成为我市乡村振兴的一个模式。

这股乡贤力量的凝结 ,离不开郑超豪的努力。郑超豪说 沙洲 是所有沙洲人共同的根 ,许多优秀的在外沙洲人 ,对家乡都有着最朴实的情感 ,大家都愿意为家乡建设贡献力量。

在郑超豪等人的努力下,沙洲新乡贤参事会、村民监督团等群团相继成立。 2018年10月,沙洲新乡贤参事会正式授牌成立,这也是我市首个新乡贤参事会。 目前,该参事会已集聚了来自国内外的沙洲乡贤50多人,已经募集了百多万元的沙洲发展基金。

乡贤们的踊跃捐资与助力,让郑超豪等人提出的 一二三四五+ 工程和 一纵三横五环 道路网提升工程落地了,也改善了环村水系,逐步让善德沙洲、富美家园愿景成为现实。

郑超豪说:在自治、法治、德治的共识下 我们提炼出了 贤治 的理念 用乡贤们的嘉言懿行垂范乡里、涵育文明乡风 让社会主义核心价值观在乡村深深扎根。

郑超豪认为 贤治不仅有 治理、建设的天然内涵 还有 帮扶、关怀 的人文延伸。除了募集发展资金、参与矛盾纠纷调解化解之外 还可以在帮扶困难村民、关心慈善公益事业上拥有更多的可能。

在乡贤们的引领下,多年来,沙洲的好人好事不断涌现,家风、村风、民风明显向上,爱乡、崇德、守信、乐善的沙洲精神越发深入人心。该村2014年被命名为,浙江省慈善村。

除了建设沙洲村,郑超豪亦开始借助 乡贤的力量为全市的乡村振兴奉献力量。 今年4月6日,瑞安崇德助推乡村振兴志愿 服务团正式成立,包括郑超豪在内的27名 瑞安籍或退休在瑞安的县科级领导干部和 高级职称人员、优秀乡贤成为首批志愿者。

乡村振兴关键在人。我们尝试探索一条人才下乡的路子,让退休领导干部、专家以及乡贤这一宝贵智力资源,回到乡村做志愿再立新功。郑超豪表示,该服务团将发挥参谋智囊作用,为我市乡村全面振兴和 青春都市·幸福瑞安 贡献余力。

开網



从小事做起 坚持行孝扬善

有人曾这样问郑超豪,为什么这么热衷做志愿服务?郑超豪回应:你,我,他,都可以成为志愿事业中的一分子。

郑超豪的 慈善基因 出自哪里呢? 郑超豪说:父母和奶奶对我的影响很大, 他们是我的榜样,是他们用自己的实际行 动教导我要行善助人。

郑超豪的奶奶是一位普通的农村妇女,很朴素。当年,70多岁的奶奶还会在村里的老渡口搭亭,供路人遮风挡雨,并在那里煮上一锅热茶,免费供过路人饮用夏日解暑,冬日暖人。

在郑超豪眼里,父亲郑明行医,是行善。上世纪40年代末,父亲在家里开诊所,有些村民生活困难,看病时都会先赊账,等农收时,用米换了钱再来还医药费。看到部分特别窘迫的村民,父亲总是让村民先把钱留着买种子,等待新的收克,还不迟。时间一点点过去,账簿上总成再还不迟。时间一点点过去,账簿上总对。为了。时间一点点过去,账簿上总对。对明证记着没结清。为了让村民有些人的帐一直记着没结清。为了让村民有时记欠着的医药费,父亲还曾烧毁了赊账本,以示不用偿还。奶奶和父母的真心和善良,让村民真心感激,也在郑超新及兄弟姐妹们心中早早种下了行善的种名

2008年8月,母亲去世,郑超豪在悲痛之余,为母亲成立一个道德基金,弘扬传统美德,把对母亲的爱转化为对社会的爱。与家人商议之后,凑足10万元,以母亲名字命名成立 华鑫道德基金, 走要用于在本村开展道德示范家庭的评选,促进

乡风文明。

郑超豪有8个兄弟姐妹,兄友弟恭。 二哥郑义豪原是村里的赤脚医生,不管晴 天下雨,坚持为村民看病。三哥郑礼豪原 是一名教师,退休后自学中医,每周六给 郑义豪打下手在村里义诊。

郑超豪的妻子林玉霜从事护理工作 多年,夫妻二人还一起创办了 诚济关爱 护士基金 ,他希望护士能得到社会应有 的尊重。女儿郑祎梦上班后第一个月的 工资就捐到了 诚济关爱护士基金 ,周边 的朋友、同事需要帮忙 ,她总是会主动伸 出援助之手。在我成长过程中 ,父亲一直 是引路人的角色 ,他一直教导我要乐于助 人 ,帮助别人的同时 ,自己也能收获一份 快乐。郑祎梦说。

在郑超豪牵头成立为低收入者发放早餐的崇德慈爱站里,也会经常见到郑超豪家族成员的身影,他们将一个个爱心面包发出去的时候,脸上的笑容与对方感激的笑容同样灿烂。



快乐鱼学雷锋 志愿精神成家风



百年风华正青春 幸福证金再启航

滨海新区多彩活动 庆祝建党百年

竞答学党史,"礼包"送党员

记者 林瑞蓉

庆祝中国共产党成立100周年

被称为中国共产党历史上的两个伟大转折点是? 遵义会议和十一届三中全会。 答对了 第1组加15分。5月12日下午 滨海新区管委会会议室里掌声一片 ,一场精彩的党史知识 对决 正在紧张进行。滨海新区各科室与东新公司组成的6组队伍共18名选手你来我往 比拼党史知识 净夺竞赛名次。

据了解,该活动由滨海新区精心组织,旨在以党史知识竞赛的形式,重温中国共产党光辉历程,进一步激发全体干部的爱党、爱国热情,推动新区高质量发展,庆祝建党100周年。知识竞赛题型由选择题、简答题和抢答题组成,内容围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等相关知识点等。

参赛选手们都有备而来,在选择题、简答题环节,各小组得分纠缠持平。进入激烈的抢答环节后,第2组以全场最快手速多次赢得答题机会,最终拔得头筹。整个竞赛活动现场井然有序,精彩纷呈,气氛重而热烈。竞赛中,选手们争相回答关于党史知识的各种问题,把满腔的爱国主义精神和坚定信念永远跟党走的理想斗志展现得淋漓尽致。

此次活动不仅是一场别开生面的党史竞赛,更是一堂精彩而生动的党史学习教育课。竞赛中还穿插着对应题目的知识讲解,让参赛选手及现场观众对 知识点 学得更

滨海新天地

RUI BAC



深、借侍史迈。 今年是建

 开展一次 铭记革命、重温经典 主题 联谊活动 ;开展讲中国共产党故事比 赛 ;开展 学党史、忆党恩、当先锋 活 动 ;开展党员志愿者活动等。部分活 动贯穿全年。

历史是最好的教科书, 百年党史 宣言者深刻而又丰富的智慧力量。 滨海新区相关负责人表示,开展党史学习教育就是充分发挥 史鉴今、资政育人 的作用, 把党史知识转化为认知和行动, 切实在知识转化为认知和行动, 切实在实现,即使中增强为民服务的 实效 对效 ,激发广大党员群众以昂扬姿态开启新区建设新征程,用优异成绩庆祝建党100周年。



周周盈3号

方便灵活 随用随取 最高可达活期挂牌利率的 5.8 倍

扫描下载手机银行 APP : 即可一键支取

扫描二维码购买产品